“高性能计算与集群技术”征文通知
高性能计算技术是一个国家的战略性技术，也是一个国家信息技术实力和信息处理能力的集中体现。高性能计算技术涉及大规模集群架构设计、处理器技术、高速通信技术、大规模存储技术、分布式软件设计技术、算法设计等多个技术领域。近年来随着大数据、云计算技术的发展，高性能计算技术逐步与人们的日常生活息息相关。高性能计算中广泛使用的大规模集群技术已在大数据架构中得到成功的应用，高性能计算技术的研究领域被拓展为面向计算的高性能计算和面向数据的高性能计算（大数据），同时近期超融合架构的提出，集群环境下计算和存储也正在走向融合，高性能计算技术的边界正在快速拓宽，应用领域正在渗透到人们的日常生活，大型互联网企业的客户行为分析和产品推荐系统都大量采用了面向数据的高性能计算技术，从而实现了对客户行为的快速反应。因此高性能计算技术在新的技术条件和新的应用需求下所面临前所未有的发展机遇和挑战，有必要对这一技术领域进行进一步的研究和讨论。

为此，由中国通信学会学术工作委员会、四川省计算机学会、《通信学报》编辑部主办，四川省计算机学会高性能计算专业委员会、西南民族大学计算机科学与技术学院承办的“高性能计算与集群技术”研讨会拟定于2016年12月17、18日在四川成都召开，以此推动国内外高性能计算技术的研究、发展和应用。本次会议面向国内外征集论文，欢迎广大学者、专家、研究生、工程技术人员踊跃投稿。投稿即可获得由由北京并行科技股份有限公司提供的2000核时国家超算中心计算机时。被录用论文将收录至人民邮电出版社出版的《2016高性能计算与集群论文集》中，优秀论文将在《通信学报》专辑(正刊)及增刊、《电子科技大学学报》、《计算机科学》、《计算机科学与探索》、《成都信息工程学院学报》、《电信科学》、《大数据》等期刊上发表。会议将评选优秀论文，并为与会者提供高性能计算技术培训。被录用论文作者将会获得由北京并行科技股份有限公司提供的3000核时国家超算中心计算机时，用于科学研究工作。
一、征文范围
“高性能计算与集群技术”研讨会征集以下技术方向的学术论文（但不限于）：
高性能计算机体系结构、高性能计算机系统软件、高性能计算环境、高性能微处理器、高性能专用通信技术、高性能计算机应用、并行算法设计、高性能计算的云化技术、并行智能算法、并行程序开发及调优、面向大数据的集群体系结构、高性能计算与大数据应用、集群监控技术、大数据并行处理、高性能计算在物理化学生物领域的应用、科学计算可视化、超融合架构、云计算和网格计算，计算网络优化等相关技术及应用。

二、投稿须知

1、来稿内容应属于作者的科研成果，署名无争议，数据真实、可靠，具有较重要的学术价值与推广应用价值；且为未发表的研究成果(并且也没有同时提交给其他刊物或者会议评审)。 

2、论文一般不超过8000字，请使用Word编辑，暂按《通信学报》期刊的格式要求进行定稿。 

3、为保证论文质量，所有论文都采用双盲评审。论文被大会录取后，作者(至少一名)必须参加大会做论文交流，大会程序委员会将组织专家根据论文交流现场打分推荐期刊发表。文章录用后按照相应期刊格式定稿 (作者需承担相应期刊的评审费和版面费)。文章一旦录取后原则上不接受撤稿申请。
三、学术委员会
会议学术主席：张景中（院士） 郑纬民（清华大学）

副主席： 张云泉（中科院） 金海（华中科技大学）

四、重要日期 

征文截止时间：2016年10月30日   

投稿邮箱：hpc201612@126.com 

五、联系方式

通信地址：北京丰台区成寿寺路11号邮电出版大厦8层《通信学报》编辑部

邮编：100078   电话：（010）81055478 810554479
                                                 《通信学报》编辑部

附件：学术委员介绍
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张景中 中科院院士、中科院成都计算机应用研究名誉所长、四川省计算机学会理事长
主要学术研究方向: 机器证明、教育数学、距离几何及动力系统、计算可信实验研究等领域.
工作经历: 现任广州大学计算机教育软件研究所研究员、名誉所长，中国科学院成都计算机应用研究所研究员、名誉所长。1958年起在中国科学院成都分院工作，任数理科学研究室主任、研究员；1979年之后先后在中国科技大学数学系和中国科学院成都计算机应用研究所工作。大学肄业后曾在北京清河农场和新疆巴州工作，致力于从事数学基础教育研究。
科研成果: 提出和实现了定理机器证明的数值并行方法。把多年来在教育数学研究中所发展的几何新方法用于机器证明，并提出消点思想，创建了几何定理可读证明自动生成的原理和方法。用这个方法可在微机上快速地进行几何证明，计算和发明新定理，并给出易于理解的有几何意义的证明。发展了非线性振动技术。发展了几何算法的研究，解决了初等图形在欧氏空间嵌入等问题。开拓教育数学的研究，提出以面积为中心的几何教材新体系新方法极限概念的非e语言和连续归纳法将自动推理的成果和方法用于ICAI的研究，主持开发了新型智能理科教育软件。 链接——（1992年5月，张景中到了美国维奇塔大学。一个月后，他证明了近百条平面几何定理。最奇特的是，张景中采用的是古典几何的办法，这个简明的办法，却正好解决了当前世界上最复杂的机器证明问题。以后，张景中和高小山、杨路等一起把消点法推广到立体几何和非欧几何，在计算机上生成了一批非欧几何新定理的可读证明。） 
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郑纬民教授， 清华大学 
1970 年毕业于清华大学自动控制系并留校任教。1982 年获硕士学位，现为清华大学计算机系教授、博士生导师。担任中国计算机学会副理事长；中国计算机学会学术工会主任；北京市科技进步奖第八届评审委员会委员等。1985-1986 年曾在美国纽约州立大学石溪分校从事分布操作系统研究。1989-1991年曾在英国南安普敦大学参加函数语言并行编译系统研究。 
主要荣誉称： 获国家科技进步一等奖 1 项，部级科技进步奖 6 项。被评为清华大学先进工作者 4 次。清华大学优秀共产党员 1 次。优秀博士后合作导师 1 次。
学科建设：作为计算机系统结构的学科带头人， 郑纬民 教授十分重视学科建设，密切关注计算机学科的发展，并能准确地把握学科的发展方向，将集群计算机、 CPU 设计、网格计算、高性能存储等确定为高性能计算技术研究所的研究方向，研究水平在国内处于领先地位。十五期间，高性能计算技术研究所共承担多项重要课题： 973 课题 2 项，国家基金委重点项目 2 项、国家基金委面上项目 12 项目、国防预研项目 3 项， 863 项目 11 项及多项国际合作项目等。主持研制的清华集群计算机系统性能多次进入同期全球高性能计算机系统 TOP 500 之列。目前清华集群计算机系统已经应用于北京、天津等省市的日常气象预报，并在网络信息安全等部门发挥了重要作用。获国家科技进步奖一等奖一项。研制的 OpenMP 编译器、检查点设置和回卷系统以及并行调试器已成为国内外多所大学进行进一步研究工作的基础。在他的带领下，用一年的时间研制成功了我国当时运行频率最高的高性能嵌入式 CPU-THUMP107 ，其最高频率为 500MHz ，功耗 ＜0.5W 。他领导的网格计算研究组取得了多项具有自主知识产权的成果，已推广到 20 多家重点大学使用。由他牵头完成的生物信息学网格已经投入实际运行 , 每天的用户访问量超过了 5 万人次。所研制的网格中间件、网格监控系统和网格互连互通技术达到了国际先进水平，己应用于国家科技大平台、上海科技大平台和某国防单位。目前他负责承担国家科技大平台生物信息学应用系统。
在网络存储方面 , 研制了的“高可扩展海量存储网络系统 TH-MSNS ”，已通过中国软件评测中心评测和教育部的鉴定，“该系统在整体技术上达到了国际先进水平，其中分布式虚拟存储技术和多路远程镜像技术具有重要创新”，“带外虚拟存储技术、大容量内存虚拟磁盘技术进入国际领先行列”。 TH-MSNS 系统是国内具有自主知识产权的国产网络存储系统，分别获 2004 年北京市科技二等奖、 2005 年首届“中国计算机学会创新奖”二等奖等， 2005 年国家 863 计划首届“浪潮高性能计算创新集体奖”二等奖。该系统已申请 13 项专利，已授权 4 项，获得 15 项软件著作权登记，相关研究成果发表在 IEEE Trans. on Computers 、 ACM Trans. on Storage 和 Mass Storage Systems and Technologies 等重要国际期刊和会议上。目前 TH-MSNS 系统已有 70 余套应用在国家审计署、北京市公安局、胜利油田、视频、高校等行业或部门，特别是为“金审工程”二期建设的实施提供了重要的支撑平台 , 为国家数据安全的提供了有力的保障。 郑纬民 教授连续 4 年科研经费在计算机系列第一。 
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金海教授，华中科技大学 
教育背景:1994年毕业于原华中理工大学计算机系计算机系统结构专业，获工学博士学位。1996年5月至1996年8月获德国DAAD交换学者奖学金，在德国Chemnitz大学从事有关SCI互连的SMP集群计算机的科研合作。1998年4月至2000年12月赴香港大学从事博士后研究，期间于1999年1月至2000年12月赴美国南加州大学继续从事博士后研究工作。2000年底回国工作至今。
研究方向:主要研究领域为计算机体系结构、并行与分布式处理、虚拟化技术与云计算、大数据、网络安全、集群计算和网格计算、对等计算、网络存储与并行I/O等。
​ 社会职务:中国计算机学会会士，华中科技大学“服务计算技术与系统教育部重点实验室”主任，“集群与网格计算湖北省重点实验室”主任，“大数据技术与系统湖北省工程实验室”主任。
国务院特殊津贴专家、国务院学位委员会第六、七届学科评议组成员、第六届教育部科学技术委员会信息学部委员。973计划“计算系统虚拟化基础理论与方法研究”、“云计算安全的基础理论和方法研究”首席科学家、教育部重大专项“中国教育科研网格ChinaGrid”计划的专家组组长、“十二五”国家高技术研究发展计划（863计划）信息技术领域主题专家组专家。中国计算机学会常务理事、湖北省计算机学会理事长、中国计算机学会青工委副主任、中国计算机学会高性能计算专委会副主任委员/普适计算专委会委员/服务计算专委会委员/大数据专委会委员、中国电子学会云计算/物联网/信息安全专家委员会委员。教育部“长江学者和创新团队发展计划”创新团队学术带头人。 
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张云泉， 中国科学院计算技术研究所研究员 
计算机体系结构国家重点实验室研究员，并行软件方向PI，博士生导师。主要研究方向为大型并行数值软件、并行程序设计和性能评价、并行计算和并行编程模型等。已在国内外学术会议和刊物上发表论文一百余篇。

